



春雨中,丁酉年黄帝故里拜祖大典在新郑隆重举行。血脉相连的炎黄子孙共同祭拜中华民族的人文始祖轩辕黄帝。所有人心中都有一个声音:参加拜祖大典,我骄傲!

参加拜祖大典 我骄傲

天籁般的童声回响在大典现场



嘉宾脸上写满骄傲和自豪



为海内外嘉宾带来舞龙表演



新媒体的现场直播

拜祖大典上的天籁之音

“天地玄黄,东方曙光,文明始祖,中华炎黄……”拜祖大典仪式现场,来自郑州、新乡、安阳三地的87个少年在细雨中与张也、吕继宏一起高唱颂歌,赞颂黄帝功德,这些小演员干净的嗓音宛如天籁,成为大典舞台一道靓丽的风景线。

10岁的赵之焯就住在黄帝故里景区旁,往年都是远远地看大典仪式,今年自己能亲身参与大典,成为其中的一分子,小家伙激动了很久。来自安阳的王紫宸生日也在农历三月三,小姑娘在得知自己可以进入合唱团就一直兴奋地期待。为了不耽误演出,她和妈妈提前两天就来到郑州等待大典的举行。回程的路上,孩子们更是齐声唱着“祖国,祖国,我爱你,我们是你的好儿女”,兴奋劲儿久久未散,自豪感油然而生。

现场领队告诉记者,为了增加黄帝故里拜祖大典的群众参与度,从去年开始,大典导演组创新性地对其中的童声合唱团进行选拔。自2月启动以来,共在郑州、新乡、安阳等地举办了10场海选赛和两场晋级赛,从近千名报名者中挑选90个小朋友进行培训。在专业合唱老师的指导下,最终确定87人登上大典舞台。

姓氏结缘同拜轩辕

与往年拜祖大典队列方阵不同的是,今年没有明显的商会、团体组织的区别,在贵宾区以姓氏排队。姓氏符号,成为维系大家情感的纽带,从姓氏的交流中,嘉宾们感知内心的共鸣。

拜祖大典现场,记者在贵宾区采访时看到,许多手举姓氏牌的嘉宾,招呼着同姓的人一起合影留念。有

吴姓、苏性、侯姓、李姓等,百家姓齐聚的场面蔚为壮观。

“我们吴姓今天来了100多人,大家从不相识到相识,只因一个共同的姓氏。”厦门吴氏宗亲会副会长吴金武激动地说。“同祖、同根、同姓,共同祭拜轩辕黄帝。”来自河南姓氏文化研究会侯姓分会的侯卫群介绍,他们是从济源赶来的,代表整个“侯姓”同祖祭拜轩辕。

来自信阳市光山县的苏德震正给大家讲解“苏”姓的渊源。“能代表苏姓参加拜祖大典,这不仅是我的光荣,也是我们苏氏大家族的光荣。”他说,大家通过这种祭拜祖先的形式,把心紧紧连在一起,增强了认同感。这就像炎黄子孙不管身居何处,都心系祖国,有国才有家,国富民才能强。

做志愿者感觉很自豪

不期而遇的春雨让拜祖大典与会嘉宾感到欣喜的同时,却也考验着现场的志愿者。进入汉阙后,来自世界各地的嘉宾陆续进入主会场。让人敬佩的是,两旁穿着雨衣的学生志愿者们站姿笔挺,笑容满面。

为了维持好现场秩序,志愿者们根据各自的分工坚守着岗位。来自郑州工业技师学院的学生手拉手组成一道“人墙”。当拜祖进行到最后环节,孩子们放飞红色的气球,因下雨气球腾空缓慢,徐徐飘散在天空,场面蔚为壮观,许多嘉宾纷纷拿起手机、相机抓住这美妙的场景。志愿者队伍中,一位女生遗憾地说:“真是太漂亮了,可惜我不能拍照。”她的一句话,逗得大家笑起来。

“我们不仅代表着学校的形象,也代表河南的形象。做拜祖大典志愿者,在我们成长过程中是个很好的体验,能为拜祖大典力所能及地做些事

情,感觉无比光荣和自豪。”来自郑州城轨交通学校的志愿者温迪雅说。

“小明星”追上“大明星”

出生在美国的美籍华裔小朋友赵懿琛,是参加今年拜祖大典放飞和平鸽环节的5位小朋友之一。因为性格活泼,又善于表达,一时间成了众多媒体争相采访的“小明星”。面对各路媒体的各式“长枪短炮”,小懿琛一一应对毫不怯场。

不过当有一个人出现在小懿琛面前的时候,“小明星”显得有些不知所措。这个人就是陈中。小懿琛的母亲冯娜告诉记者,8岁的小懿琛学习跆拳道已经3年了,他的偶像就是陈中。在现实中看到了自己的偶像,刚才还星光四射的“小明星”一下子“蔫”了许多,在母亲的鼓励下,小懿琛大胆地朝陈中走过去寻求合影。

看到小懿琛来合影,陈中笑着满足了小懿琛的心愿,并勉励他要好好训练,不断取得好成绩。终于有机会能与自己的偶像合影了,“小明星”也终于追到了“大明星”,一张快乐的合影定格经典的瞬间。

“我非常喜欢陈中,她夺奥运会冠军的那会儿我还没出生,不过我看过她比赛的录像,好厉害啊。”兴奋的小懿琛一脸羡慕地说,“我要向她学习,长大以后也能夺金牌,为国争光!”

我们都是“龙的传人”

上午9点多,拜祖大典上响起令人心潮澎湃的音乐《龙的传人》。来自郑州城轨交通中等专业学校的681位同学和蕙光武院的162位学生,为海内外嘉宾带来了恢宏壮观的姓氏旗表演和舞龙表演。

“每面姓氏旗大概四斤重,加上风比较大,旗子挥舞起来比较费力。”郑州城轨交通中等专业学校的学生封笠钟告诉记者,为了把每个动作都做到位,在平时训练时同学们都严格要求自己,每天练下来胳膊都酸了,但是作为一名炎黄子孙,能够参加拜祖活动感到十分骄傲。

舞动的九条巨龙也很吸人眼球。只见一条金龙和八条银龙配合默契,时而昂首腾空,时而穿梭盘旋。“我们能为大家关注的拜祖大典做一点点贡献,实在是开心得很。”舞龙的小演员们十分卖力,最小的才11岁。

“黑眼睛、黑头发、黄皮肤,永永远永远是龙的传人……”嘉宾们虽然已经走过姓氏广场,但他们还在不断回望这些精彩的画面,将震撼的场景定格心中。

郑报融媒记者

赵文静 孙志刚 覃岩峰 卢文军 陈凯 苏喻文 马健 丁友明 白籍 李焱 唐强 周雨 宋晔 王秀清 图



青年学生高唱颂歌

非物质文化遗产展演周启动

市民可到中原福塔免费看

本报讯(记者 成燕 通讯员 张文)作为丁酉年黄帝故里拜祖大典“老家河南”文化周活动的重要载体之一,昨日,由省委宣传部、省新闻出版广电局主办的2017“老家河南”第二届中国非物质文化遗产展演周活动在中原福塔景区启动,市民可免费欣赏《马街书会》、河南戏、钢笔速写作品展等精彩展演。

据介绍,该活动由郑州经开区教育文化体育局、宝丰马街说书研究会等承办,展演形式多样,精品云集。3月31

日至4月4日,主办方将推出《河南故事河南戏》公益大戏演出,还将邀请2017年马街书会书状元——刘明霞等知名曲艺表演艺术家表演河南坠子、京韵大鼓、山东琴书、三弦书等曲艺曲种。在中原福塔二楼艺术展厅,市民可欣赏体现河南十八城市知名古建筑风貌的钢笔速写作品展——《故园画忆》;在该景区广场,市民可观赏获奖盘鼓表演团体和开封武术学校优秀团队表演的精彩盘鼓和少林功夫。

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘向乾 朱少奇)借助拜祖大典搭建的平台,新郑招商引资取得突破,昨日集中签约新郑新区东部片区综合开发、传化中原物流小镇等8个项目,合同总金额达385亿元。

本次集中签约的项目投资规模大,20亿元以上(房地产项目除外)的就有4个,协议金额350亿元,如红星美凯龙家居集团股份有限公司投资150亿元的中原家

居城项目、河南省机场集团有限公司投资70亿元的空港企业总部特色小镇项目、传化物流集团有限公司投资70亿元的传化中原物流小镇项目等。

签订的项目中,涉及现代商贸物流、总部经济、高科技、装备制造等项目增多,且科技含量高,并呈现由占地多的商贸物流项目向用地集约的商业综合体、电商等转变的特点。如太能控股有限

公司投资15亿元的新郑市能源互联网产业园项目、民生电商(郑州)物流金融产业园项目投资5亿元的民生电商(郑州)物流金融产业园项目。

接下来,新郑市将紧盯此次签约的8个项目,重点搞好服务工作,促使签约项目早落地、早动工、早见效,从而为新郑市建设现代田园临空经济强市提供坚强保障。



根脉

丁酉年黄帝故里拜祖大典

同根同祖同源 和平和睦和谐

